

LPR 下降加速传导惠企利民效果

10月21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期贷款市场报价利率(LPR)为3.1%,5年期以上LPR为3.6%,均较上一期下降25个基点。

从北京、广东、湖北、福建等地,从一线感知利率传导效果。

给不少企业带来实实在在的好处

一家东部沿海的家具制造企业负责人表示,公司刚申请了一笔400万元的贷款,银行方面表示可按最新LPR下调贷款利率。

“今年以来,贷款利率不断下行,同样一笔400万元的贷款,较去年可每年节省利息支出约25万元。”该负责人说,家具制造企业对成本变化较为敏感,利息支出减少有助于降低四季度财务成本。

看到LPR下降的消息,广东南海启明光大科技有限公司发展战略部负责人黄浩期待重定价日早点到来。

“如果公司贷款利率跟随LPR下调25个基点,至少可为企业节约近10万元利息。”黄浩表示,公司一直专注研发纳米导电材料和柔性传感技术,

目前正处于快速发展阶段。今年公司还获得了广东省专精特新中小企业贷款贴息30.77万元,加之融资成本不断下降,企业可以投入更多资金到推进研发、扩大生产和拓展销售上。

今年以来,1年期LPR已累计下降35个基点,5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR下降的带动下,企业贷款利率进一步下行。9月,新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%,比上年同期低约21个基点,处于历史低位。

在湖北省天门市茂丰农产品种植专业合作社,秋粮收购正在紧锣密鼓进行。“10月初银行给我们的贷款利率不到3.3%,较去年下降了50个基点,财务压力减轻不少。后续再贷贷,农行天门分行还会根据LPR情况为我们下调贷款利率。”合作社负责人倪茂盛说。

农行湖北省分行农户金融部总经理孔爱平表示,年内LPR已下降三次,可有效降低农业经营主体的生产经营成本,目前该行新增农户1年期贷款利率较年初下降35个基点。

减轻居民住房消费负担

新发放的商业性个人住房贷款利率与5年期以上LPR挂钩。调查发

现,不少银行已参考新的LPR调整各期贷款利率。

上海易居房地产研究院副院长严跃进表示,本次LPR下降后,除北京、上海和深圳等城市的房贷利率可能还停留在“3”字头,越来越多的城市新发放房贷利率已进入“2”字头行列。

“开发商给的价格比较优惠,加上利率降到3%以下,我准备买下工作后的首套房。”广州市民黄小姐表示,她打算贷款200万元买房,以30年等额本息还款方式计算,利率下降25个基点,月供可减少260多元,总利息减少约962万元。

在广州,各大银行此前主流的首套房贷利率为LPR减85个基点,即约3%左右。此次LPR下降后,当地新发放的首套房贷利率将继续下行。

招联首席研究员董希淼表示,本次LPR下降后,存量和新增房贷利率将进一步下行,减轻居民住房消费负担,提振居民住房消费的意愿和能力。

10月23日,武汉市青山区联投燕语光年售楼部,有不少市民前来看房。

“LPR下降后,这两天客户来访量上升了约50%,成交量也有所增加。”售楼部营销负责人廖梦琦表示,之前有客户因还款压力而犹豫不决,在得知利率下降后果断购房,130万元

的贷款可节省6万多元利息。

稳增长的政策效果正逐步显现

LPR下行,不仅有助于减轻居民的住房消费负担,还有利于降低大宗消费成本。

“降低消费者的融资成本,有助于促进消费,特别是包括购车、装修等在内的大宗消费,这也给银行带来拓展分期业务的机遇。”建设银行福建省分行信用卡业务部相关负责人介绍,伴随LPR下行,该行推出分期支付满减等优惠活动,目前该行大额消费信贷产品分期通的手续费率较年初下降17%。

当前,做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。

“年内三次LPR下降可激发信贷需求,稳增长的政策效果正逐步显现。”上海金融与发展实验室主任曾刚表示,本次LPR下降后,将带动企业和居民贷款利率更大幅度下调,进而激发实体经济融资需求,促消费、扩投资,提振经济增长动能,为顺利完成全年经济社会发展目标任务提供重要支撑。来源:新华社

兴业银行安庆分行:名录登记改革显成效

自《关于进一步优化贸易外汇业务管理的通知》(汇发〔2024〕11号)发布以来,兴业银行安庆分行积极行动,高度重视名录登记改革工作,目前阶段性工作已初具成效。

该行高度重视此项改革,迅速成立跨条线、跨部门的宣传服务工作小组,并指定公司金融部一名外汇业务经办人员为名录登记工作联系人。为扩大政策知晓范围、提升员工专业能力,组织客户经理、国际业务经办人员、名录登记操作人员全面学习通知内容,确保经办人员熟悉操作流程,能准确辅导客户填写申请书并专业解答客户询问。同时,通过线上线下相结合的方式广泛宣传政策,利用媒体渠道、网点电子屏、折页摆放等多种形式,让企业充分了解本次政策红利,为外贸企业提供一站式便捷服务。

在获悉名录登记改革新政后,该行组织国际业务部员工梳理相关工作,明确职责分工,制定服务方案,

高效办理业务。目前提供柜面及兴业管家(单证通)两种受理客户申请渠道,其中兴业管家(单证通)渠道入口为企业网银-单证通-单证通签约中心-企业名录登记。

安徽某环保科技有限公司作为安庆市招商引资的绿色环保企业,致力于废橡胶循环利用技术创新研发,主要进行橡胶制品销售等,近年来积极拓展海外市场,有进出口贸易需求。兴业银行安庆分行工作人员主动宣传便利化新政,协助企业准备登记材料,在国家外汇管理局安庆市中心支局的指导和支持下,于新政实施第一周落地分行首笔“贸易外汇收支企业名录”登记业务,为企业外贸业务稳健发展助力。

该行相关负责人表示,兴业银行安庆分行将持续做好政策宣传和业务推广工作,加强银企对接,扎实做好名录登记改革相关工作,持续优化营商环境,全力支持安庆实体经济发展。邢叶轩

“商保年金”概念落地 多措并举共促发展

10月23日,国家金融监督管理总局(以下简称“金融监管总局”)发布《关于大力发展商业保险年金有关事项的通知》(以下简称《通知》),明确了商业保险年金(以下简称“商保年金”)的概念,提出了推动业务发展、加强监管的相关举措。

金融监管总局表示,《通知》的发布,有利于引导保险公司发挥精算技术、长期产品开发和长期资金管理的优势,为人民群众提供丰富多样的养老保障和跨期财务规划服务。

受访专家认为,《通知》的发布提升了商保年金的透明度和认知度,促进商业养老年金和财富储蓄类产品业务发展,将大大推动作为第三支柱的商保年金市场的发展。

我国的养老保险制度由三支柱组成:第一支柱是基本养老保险;第二支柱是企业年金和职业年金;第三支柱是个人养老金制度和各类商业养老金融业务。其中,“商保年金”是对保

险公司开发的第三支柱产品的统称。

《通知》明确了商保年金的定义,指商业保险公司开发的具有养老风险管理、长期资金稳健积累等功能的产品,包括保险期限5年及以上、积累期或领取期设计符合养老保障特点的年金保险、两全保险、商业养老金以及金融监管总局认定的其他产品。

具体来看,在推动商保年金发展方面,《通知》提出,“大力发展各类养老年金保险”和“积极发展其他年金保险和两全保险”。同时,在商业养老金业务试点方面,《通知》明确,进一步扩大商业养老金业务试点。按照“成熟一家,开展一家”的原则,支持更多符合条件的养老保险公司参与商业养老金业务。

在优化个人养老金产品供给方面,《通知》提出,开发适应个人养老金制度的新产品和专属产品。

《通知》提出,择优确定资本实力较强、合规审慎经营的保险公司,

按照简明易懂、投保便捷、期限适当、安全稳健的原则,创设兼具养老风险保障和财富管理功能、适合广泛人群购买的商保年金新型产品。

金融监管总局表示,将以《通知》发布为契机,推动保险公司加快补齐第三支柱养老短板,大力发展商业保险年金,不断优化产品和服务,打造人民群众信赖的行业品牌。

慧择保险经纪储蓄险产品负责人叶鹏程表示,《通知》将商保年金统称为第三支柱,提高了年金型保险的地位和价值;有助于转变单一业务结构,推动年金型、长期型储蓄险业务发展;推动商保年金的密度和深度,为国家养老金融和老百姓养老需求、财富管理需求贡献积极力量。

近年来,随着养老保障需求的上升,商保年金产品快速发展,个人养老金保险、商业养老年金保险等产品快速扩容。不过,从长远来看,我国的商保年金市场仍处于起步阶段,险

企还需要不断提升专业能力,为公众养老提供更多产品选择与专业化服务。国家统计局发布的数据显示,截至2023年底,我国60岁及以上人口达2.97亿人,占总人口的21.1%,全社会养老保障需求巨大。

小雨伞保险经纪、创信保险销售和南开大学金融学院联合发布的《2023年健康与养老保险保障指数测算研究报告》显示,截至2023年底,专属商业养老保障累计养老准备金额超过106亿元,保单件数约74万件。个人养老金方面,人力资源社会保障部数据显示,自个人养老金制度实施至今年二季度末,已经有6000多万人开通了个人养老金账户。

不过,商保年金市场的发展目前仍面临一些挑战。专家表示,一是市场认知度有待提高,二是资产配置和风险管理方面的挑战。对此,保险公司需要不断提升专业能力,以确保产品的稳健运行和消费者的合法权益。来源:人民网

9月末境外机构持有银行间市场债券4.39万亿元

中国人民银行上海总部10月22日发布9月份境外机构投资银行间债券市场简报显示,截至2024年9月末,境外机构持有银行间市场债券4.39万亿元,约占银行间债券市场总托管量的2.9%。

从币种看,境外机构持有国债217万亿元、占比49.4%,同业存单110万亿元、占比25.1%,政策性金融

债0.94万亿元、占比21.4%。

9月份,新增7家境外机构主体进入银行间债券市场。截至9月末,共有1152家境外机构主体入市,其中585家通过直接投资渠道入市,830家通过“债券通”渠道入市,263家同时通过两个渠道入市。

9月份,境外机构在银行间债券市场的现券交易量约为1.55万亿元,

日均交易量约为738亿元。

据了解,银行间债券市场是一个相对于交易所债券市场的概念。中国外汇交易中心暨全国银行间同业拆借中心承担交易功能。中央国债登记结算公司和银行间市场清算所股份有限公司承担托管功能。商业银行、农村信用联社、保险公司、证券公司等金融机构进行债券买卖和回购的市场。

业内人士表示,随着境外机构持有中国债券规模的不断增加,中国债券市场的国际影响力和吸引力显著提升,这有助于中国债券市场在全球金融市场中占据更重要的地位,增强其作为国际投资和避险资产的吸引力。此外,境外机构增持中国债券,有助于推动人民币在国际支付和储备货币中的地位。来源:人民网

金色岁月 农情相伴
打造人民满意的养老金融特色银行

“农银养老”覆盖养老金融、养老服务金融、养老产业金融三大领域,夯实养老金融科技支撑,强化养老金融消费者权益保护,致力于打造高质量养老金融服务体系,繁荣养老金融生态,全力服务好人民群众养老生活。

www.abchina.com 客服热线 95500

中国农业银行 农银养老



共建共享文明城



安慶日報公益发布